

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

Alku a revizióról?

(VI) A szovjet, ugylátszik, megcsinálta a maga boltját a revizióval. Legalább is azt sejteti az a sokatmondó, sorok közt sokatmondó cikk, amelyet George Popoff írt a magyar kormány felhivatalosába, a Budapesti Hírlapba, ezeken a címen:

„Németország kezében van a gazdasági világválság sorsa.” — „Nyugateurópa izgalommal várja, hogy az ántánt flottaegyezménye után megnyitja-e Németország barátságai szerződését a szovjettel.”

Ha jól tudunk olvasni, ez az izgalom, sajnos, nem is olyan óriási. Ellenben a fölvetett, vagy a surolt kérdések egymagukban is riasztók, hátha még a Bethlen kormány organumában merülnek fel. Az első kérdőjel: vajjon a flottaegyezmény hátterében az ügyes, erőszakos és ármányos francia diplomata a kiforratlan és szép szavak, szép eszmei csillagok után kapkodó labour-emberek ellenében nem teremtettek olyan helyzetet, amely a flottakérdésben tanúsított engedékenységet újabb előnyöket biztosít Franciaországnak a szárazföldi fegyverkezés terén és amelyben még jobban megszorítják azt az aranyláncot, amelyet Párisból, az állami bank pincéiből a többi európai népek nyakába vetettek.

A másik kérdés meg elképesztőbb. Az egyezmény árnyékában nem történt-e üzlet a revizió rovására, olyan üzlet, amelyet a szovjet tehetséges és taláلكony diplomáciája több mint egy év óta előkészített hosszú kézzel. Ha sejtelmünk nem csak, a szovjet nagy pénzekhez, tisztára főnyereményhez, jutott azáltal, hogy Németország és Olaszország, Franciaországban fölvetett óriáskölcsönök jórészt Szovjetországba investálják.

Most már tisztán dereng szemünk előtt azoknak a cikkeknek a jelentősége, amelyek egy év óta a pesti sajtóban a szovjetkormányt az európai revizió bajnokaként szerepeltették, tudjuk mi rejlik a reviziós államblok megalakulásáról feltálat tudósítások mögött, amelyek oly fényesek voltak, hogy csak a Moszkvába menekült első pesti ujságírói garnitúra kopogtathatta, most már tudhatjuk, mit jelentett a fölmelegített jelszó, hogy „ha senki mással nem, akkor az ördöggel szövetezünk.” Csakhogy az ördög becsapta szövete-

ségeit. Értékelhetjük azt a szintén fölmerült tervet is, hogy Románia ellen akár az orosz szovjettel is össze kell fogni. Mindezt alighanem Moszkvából helyezték el nagy fuffanggal és célszerűséggel, amíg most leszakították a nagy stratégiai fölépí-

té-gyümölcsét és az általuk összekacsolt, vagy legalább talra festett reviziós blok elárulásával zsúbre vágják azokat a pénzeket, amelyek nélkül gyilkos rendszerüket nem tarthatták volna fenn tovább.

A „megörült” cseh diplomata titka, a Tuka-ügy, a Skoda-művek, a korrupció a Benes-affér árnyékában

Prágából jelentik: A *Neue Preussische Kreuzzeitung* „Súlyos vádak Benes ellen” címmel foglalkozik a Stilup ügygel, amelyet Beszedovszkij esetnek mond. A lap ezzel kapcsolatban Prágából a következőket jelenti:

Prágai politikai körökben kínos feltűnést keltett, hogy Stilup, a moszkvai cseh követség követségi tanácsosa, megtagadta a hazatérést és Oroszországban akar maradni. Ezt a rendkívüli esetet Stilup állítólagos elmebetegsége okozhatja. Az ok azonban másutt van. Stilup rokona az ismert tót tanárnak, Tukának, akit nemrégiben „hazaárulás” címén életfogytiglani börtönre ítélték. Stilup ugyanúgy sikraszállt a tót autonómiaért, mint Tuka. Ezért akarják a hatalmon lévő csehek Prágában pörbehozni. Eöleg Benes külügyminiszter üldözi gyűlöletével Stilupot, mert Stilup pár hónappal ezelőtt a *Pravo Liduban* megjelent cikkében leplezte Benes szoros pénzügyi kapcsolatait a cseh fegyverkezési iparral. Kimutatta, hogy Benes részvényese a Skodaműveknek. Benes ezért úgy állt bosszút, hogy Stilupot hazaárulással rádolta. Jellemző, hogy Girsá dr., moszkvai cseh követ is megkapta visszahívását. Utódnál Ravadal volt minisztert szemelték ki, de hivatalbalézését az utolsó pillanatban megsemmisítették, mert Ravadal felesége magyar nő, akinek kommunista üzelmeket vetnek szemére. Stilupnak, mint Kramaz, az ismert politikus közli, súlyos anyaga van a cseh külügyminiszteriumban uralkodó korrupcióról. Ez az anyag főleg Benes kompromittálja, de hadügyminiszteriumban lévő magasállású személyiségeket, sőt magát Hradsinát is veszélyezteti Stilup anyagának esetleges közzététele.

Gálos Bernát előadása

Szombaton este hangzott el a Nemzeti Kaszinó liceális előadás sorozatának megindulásaként Gálos Bernát ciszterci tanár előadása „Belső világunk” címmel.

Ez a tudósítás nem lenne már aktuális, ha az est társadalmi jelentőségét méltatná csupán; az előadás komoly tudományossága, a közönségre gyakorolt maradandó hatása azonban időszertűvé teszi a híradást az esemény elmúltja után is. Ez a megállapítás védekezése a késedelmes tudósítónak, de külön dicsérete az előadó tudományos felkészültségének, stílusos előadásának és a szépszámu, komoly érdeklődési közönség figyelmének.

A modern pszichoanalitikusok figyelme az emberi lélek eddig ki nem derített, csak hatásaiiban, működésében, katasztrófaiban ismert mélységeire, a tudatalatti lélekéletre szegeződött.

Gálos Bernát a háboru után kialakult új lélektani iskolák meglepő, új utat vágó eredményeit foglalta össze, roppant anyagot átfogó és plasztikussá mindent, szinte magától értődővé tevő előadásában.

„Belső világunk életében — mondotta Gálos Bernát — a tudatalatti energiák a leghatalmasabbak, légelemzők. Az értelem kicsiny sziget, a tudattalan hatalmas tengerében.

S ennek a hatalmas tengernek félelmes erőt a hitet, a vágyat, a reményt — szembeállította a tudatos lélekélet gyenge fegyvereivel az értelemmel, intelligenciával, a tudással.

A tudattalan lélekvilágban, három réteget különített el. A vegetatív tudattalant. Az itt működő erők (vérkeringés, anyagcsere stb) hatása a lélekre maig ismeretlen. Második nagy réteggént az érzelmi öntudatlant sorolta: ennek féktelen erőt,

melyek elől az értelem riadtan tér ki. Utolsó réteg a misztikus tudattalan. Itt születnek az ideálok, vallások, művészetek, társadalmi szokások, az egész szellemi kultúra.

A tudatalatti bensőt nem ismerjük, de szava: a gyönyör és a fájdalom s ez a szó kér, követel és parancsol. Kiáltása az éhség és a szerelem. Az éhség és a szerelem világmozgató erők. El akarjuk kerülni a fájdalmat és el akarunk jutni a gyönyörhöz. Ezen az uton a vágy vezet. A vágy, mely értékessé vagy értéktelenné változtatja a dolgokat aszerint, hogy vágyódunk-e rájuk vagy sem. A gyönyör teljesülésében el is mulik, de a remény állandósult formájában a gyönyörűség minden lehetőségét megadja.

A hit bizonyosságot lehel lelkünkbe s ezt semmi sem ingathatja meg. A hit türelmetlen, mert a maga képére akarja formálni az embereket. Es gyorsan terjed, mert utja a pszichikai ragályozás — ez a különös lelki fertőzés, amelynek hatása kiszámíthatatlan és beláthatlan.

S maga a hit halhatatlan. Csak tárgyai változnak időnként. Istenségek, vallások, politikai dogmak elmulhatnak, de a hit újabb és újabb tárgyat keres magának és így örök-elete van. A hit munka nélkül ad bizonyosságot, viszont a legkisebb tudományosság is erőfeszítést követel; hit építő erőt mellett az értelem konstruktivitása eltörl. A hit igazságot ad, az ész itt hiába vitázik, bizonyít, igazol.

Ezekkel a hatalmas erőkkel az értelem nem tud megküzdeni. Az emberi elme igába törte az elemek erejét, de a saját rejtett bensejével szemben félelem fogja el: megismerhető-e? Es vajjon az emberi lélek, amelyet ismeret és tudás ki nem elégíthet, nem lesz-e szomjasabb a lélek belső világának megismerése után?

Az előadás olyan rejtett hatalmaságokról szól, melyeknek kilétét, útját nem tudjuk, de most már világosabb érzékekkel érezzük energiájuk, erejük munkáját, hatását.

Ez a páratlanul érdekes, mindnyáunkat közvetlenül érintő egészen új, különös, szinte félelmes világba adott bepillantást: önmagunkba. Gálos Bernát szerint „ismerd meg magadat” teljesíthetetlen tanács. De ezért a bepillantásért elismerés és köszönet jár. A Nemzeti Kaszinó további liceális előadásai számára mérték Gálos Bernát előadása. Magas mérték és kötelező.

— **Szülők figyelmébe!** A kalocsai Jézus-társasági Szent István Nevelőintézet — mely közel 70 éves szép multra tekinthet vissza — legkésőbb július 15-éig fogad el jelentkezéseket. Tartásdíj évi 110 P. Részletes felvilágosítást nyújt a Jézus-társasági Szent István Nevelőintézet, Kalocsa.

Aljak, (szoknyák) és fodrok plisszírozását és gouvrirozását garanciával vállalom Régi plisszálját újjávarázsolom 140, 160, 180 fill.-ért.

Stellner Zsigmondné

plisszé és gouvri üzeme.

Baja, Vörösmarty-utca 1. szám.

— Telefonszám 287. —

Szines, lefakult, felhorzolt, vagy lekopott

cipőjét

Szavatolási ár

újra festem mechanikailag, legdvatosabb színekből válogathat. női 1.80, férfi 2 P.

Stellner Zsigmond

cipőáruháza.

Henerary-házzal szemben.

Beszámítás az életfogytiglani fegyházbüntetésbe

Egy-két megjegyzés az Erdélyi-ügyben.

Büntetőjogi tanulmány. — Irta: Dr. Thurzay Károly járásbírói alelnök

III.

Ugyanis a törvény 50. §-ának kötelező intézkedése folytán a föltételes szabadságra bocsájtottak tartózkodási hely, viselet és életmód tekintetében külön rendőri szabályok alá vannak helyezve, melyeknek megsértése esetében kivételes szabadságukat az igazságügyminiszter visszavonhatja s újból a fegyházba kerülnek s most már valóban életük fogytáig ott töltik tovább büntetésüket, mert [megjavulásukra] alaposan rácafoltak és azt bizonyították be, hogy arra nem méltóak.

Minden szükséges feltétel fennforgása esetén tehát egyesek valóban szabadságra jutnak feltételelesen s ha erkölcsileg teljesen meggyógyultak és a társadalom törvényes rendjébe tudnak illeszkedni s annak tételes rendelkezéseivel összeütközésbe nem kerülnek, fegyházbüntetésük életüknek fogya előtt véget ér, vagy helyesebben szabadon élvezheti még hátralevő életét s szabadságában élete végéig meg is maradhat, ha ellene többé erkölcsi kifogás föl nem merül s magatartásában a társadalom törvényéhez simul és az állam és társadalom törvényes rendje ellen meg csak a legesekélyebb büncselekményt sem követ el.

A feltételes szabadságra bocsájtás tehát nem is jelent teljes és korlátlan szabadságot, csupán szabad mozgást és jogcímeket arra, hogy az azzal megjutalmazott életrendjét, valamint annak élettani és erkölcsi minden megnyilatkozását és körülményeit kellő körültekintéssel s gondos figyelemmel olyan módon rendezze be, hogy az előirt föltételek mindenkor betartása folytán életét szabad mozgásban és életmegnyilvánulásban tölthesse, élhesse le.

De feltételes szabadságra sohasem kerülhetnek azok, akik nem magyar, hanem külföldi honosok. Ugyisint azok sem, akik lopás, rablás, zsarolás, sikkasztás, orgazdaság, család és gyújtogatás büncselekménye miatt már több ízben büntetve voltak és utolsó büntetésüknek kiállása óta 10 év még nem telt el.

Az elm. adottakból tehát mindenki előtt nyilvánvaló, hogy az életfogytiglani fegyházzal büntetett bűnös bár nagyon nehezen, igen terhes körülmények s minden szükséges feltétel fennforgása esetén is csupán 15 évi büntetésének kitöltése után és egyedül és kizárólag teljes megjavulása esetén s az igazságügyminiszter végső döntése alapján, de mégis szabadulhat a büntetés alól, habár feltételhez kötötten is, de még életének bevégezte, elfogyatkozása előtt, ha erre 15 év alatt kellő javulást és erkölcsi újjászületést mutat s ezt életével megpecsételi.

Noshát van-e a letartóztatásban eltöltött idő beszámításának a jogi rendelkezésen felül gyakorlati jelentősége s ha igen miben áll az? Igenis van, mert a reménybeli szá-

badonbocsátáshoz törvényben előirt 15 évbe a bíróság határozatában beszámítás tárgyává tett időelmulása már beleszámít. Gyakorlatban, a való életben tehát Erdélyi esetében ez már annyit jelent, hogy neki a 15 évből már 3 és fél esztendő eltelt s ennyivel az már megrövidült, vagyis 11 és fél esztendő eltelté után ha az előirt összes egyéb követelményeket életével igazolja, komoly reménye lehet ahhoz, hogy ismét szabadságot

élvezhet

Igaz ugyan, hogy minden ilyen bűnözőnek 15 év alatt testben és lélekben nagyon sokat kell vezetnie s a 15 éves uton bizony a legtöbben elpusztulnak, mégis-mégis megvan a lehetőség arra, hogy újra éljenek s újból kezdjék az életet, melyet magukra nézve annyira értékesnek, becsesnek és szükségesnek tartanak, hogy ahhoz mindannyian majdnem egyhanguan és azonos életössztönnel utolsó lehetéltükig olyan göresösen, szívósan és letörés, megsemmisülés nélküli ragaszkodnak. De ugyanezt a drága és istenadta legfőbb és legnagyobb kincsét és erkölcsi jót másoktól rendszerint és kivétel nélkül olyan kegyetlenül, em-

bertelentül, szívtelenül, becstelentül és vadállati módon raboltak el sokszor nevelés és igazán kicsinyes okokból és célok elérhetése végett! Vajjon melyik gyilkos őlt már nemes céllal, ideális célok szolgálataiban és a mindenkor erkölcsi és társadalmi rendnek fenntartása, megmentése, vagy megerősítése érdekében?

Természetesen itt csak a közönséges és általánosságban, a mindennapi életben ismert gyilkosokról s nem a politikai megfélemből, vagy rajongókról s nem is az örültekről, vagy a pogány vallásokban szertartásos emberi áldozatokról van szó. (Folytatjuk.)

Három nagy francia pénzügyi bukását idézte elő az Aeropostale vállalat botránya

Párisból jelentik: A Compagnie Generale Aeropostale összeomlása újabb óriási arányú bankbukást vont maga után. A Paris Midi jelentése szerint az Aeropostale mögött álló három hitelintézet beszüntette fizetéseit és szerdán reggel mindhárom pénzügyi lezárta pénztárát.

A három hitelintézet a következő: a Credit Fonciere de Bresil kétszázmillió frank alaptőkével, a Caisse Commerciale et Industrielle huszonkét millió frank alaptőkével és a Buillon-Lafontaine Freres magánbank. A Credit Fonciere de Bresil bukását az idézte elő, hogy az intézetnek több mint ötvenmillió frank

künnlevősége van az Aeropostalenál. A fizetéseketelenségről már napok óta suttognak, a pénztárak bezárása azonban csak most következett be, miután nyilvánvalóvá vált, hogy a kamara egyesített légügyi és pénzügyi bizottsága nem hajlandó megszavazni a kormány részéről beterveztett szanalási terveket. A kormány — mint ismeretes — hatvan millió frank állami pénzzel akarta szanalni az Aeropostalet és miután a bizottság ezt az összeget nem volt hajlandó megszavazni, a lappangó pénzügyi válság az Aeropostale mögött álló mindhárom pénzügyi intézetben kitört.

Módosítják Baján a gáz és villany egységárát

Ugy a kisipar, mint a mezőgazdaság súlyos helyzetére való tekintettel a Városi Gáz- és Villamosüzem-

Legalább	kwóra	évi	áramfogyasztásnál	az egységár	36 fillér.
"	2.000	"	"	"	34
"	3.000	"	"	"	33
"	5.000	"	"	"	32
"	10.000	"	"	"	30
"	15.000	"	"	"	28
"	20.000	"	"	"	26
"	25.000	"	"	"	24
"	30.000	"	"	"	22

Azon fogyasztók számára, akik motorukat az egész éven át legalább 1.000 óras kihasználással használják, tehát akiknek motorja teljes terhe-

Legalább	3.000 kwóra	évi	fogyasztásnál	az egységár	36 fillér.
"	5.000	"	"	"	28
"	10.000	"	"	"	26

és így fokozatosan csökkenve 30.000 kilowattóránál már 18 fillér

Évi 2.000 óras kihasználás esetén ezen egységárak még 2—2 fillérrel kedvezőbbek lesznek.

Legalább	1.000 kwóra	évi	fogyasztásnál	az egységár	30 fillér.
"	1.500	"	"	"	29
"	2.000	"	"	"	28
"	2.500	"	"	"	27

Legalább 3.000 kwóra évi fogyasztásnál az egységár 26 fillér és így tovább fokozatosan csökkenve 30.000

mek igazgatósága javaslatára a szombati kisgyűlés az alábbi motorikus egységár módosításokat fogadta el:

lesznek megfelelő terheléssel legalább 1.000 órán át van egy évben üzemben, az egységárak a következők:

A rendkívül olcsó gabonaárakra való tekintettel malmok és darálók számára a továbbiakig a következő egységárak érvényesek:

Ugyanezen egységárak érvényesek a cséplésre is.

A motorikus egységárak folyó év január hó 1-vel léptek életbe, míg a malmok és darálók számára megállapított még kedvezményesebb egységárak visszamenőleg mult év július hó 1-től kezdve a továbbiakig.

Az áramegységárak végleges elszámolása mindig az illető naptári év vegevel történik, amikor az olcsóbb egységárból származó különbözetet a villamosüzemek a fogyasztó javára írják, viszont az esetleges drágább egységárból kiadódó differenciát a fogyasztó az arravonatkozólag vett felszólítástól számított 14 napon belül a közüzemekben befizetni tartozik.

A fenti engedményeket csakis azon fogyasztók élvezhetik, akik a már esedékes számláikat teljes egészében rendezték.

A világitási időn kívül, külön kölcsönj ellenében használható ugynevezett visszatérítő számlálón keresztül elfogyasztott világitási áram háztartási, vagy egyéb célokra (pl. vasalásra, főzésre stb.) 5) fillérrel vehető igénybe, míg ugyancsak a világitási időn kívül használt, akkumulátortöltésre szolgáló háromfázisú motordinamós, vagy háromfázisú egyenirányító berendezések által elfogyasztott árammennyiséget ipari áramnak számolják el.

Főképp a külvárosokban lakó polgárság csatlakozásának megkönnyítése céljából egy évi próbaidőre a villamosüzemek a csatlakozó fővezetéknek az oszloptól a ház faláig, vagy a tetőtartóig terjedő 30 méternél nem hosszabb légyezeték szakaszának a költségeit nem számítják fel, aminek következtében a fővezeték a jövőben mintegy 25 százalékkal kevesebbe fognak kerülni.

A fővezeték háztulajdonosoknak, vagy közalkalmazottaknak már 15 pengő befizetése ellenében is elkészíthető, a hátralevő részre pedig legfeljebb 3 hónapi részletfizetési kedvezmény nyújtható, feltételezve azt, hogy a fogyasztó a fővezetékét közvetlenül rendeli meg a közüzemektől.

Ehhez teljesen hasonló módon mindazon utcákban, ahol a gázvezetéknek programszerű kicserélése, vagy megerősítése folyamatban van, a gázfogyasztók csatlakozásának megkönnyítése céljából a gázcsatlakozó vezetéknek az utcai csőhálózattól a ház faláig terjedő részét a közüzem-

mek díjmentesen elkészítik abban az esetben, ha a fél a csatlakozásra vonatkozó megrendelést legkésőbb az utcai csöszterelési munkálatok megkezdéséig eszközli.

A csatlakozásra vonatkozó kedvezmények folyó hó 9-től kezdve érvényesek és ugye ezek, mint a fenti előnyösebb egységárak a törvényhatósági bizottság jóváhagyásától feltételezetten lépnek csak életbe.

Örömmel üdvözljük a közüzemek igazgatóságának fenti javaslatát, amellyel újabb bizonyosságot adta annak, hogy amit a mérleg szempontjából a lehetőség erre megvan, azonnal igyekeznek a fogyasztóközönség segítségére lenni.

HIREK

A gimnázium márc. 15-iki ünnepélye

A Ciszterci Rend bajai III. Béla reál-gimnázium Tóth Kálmán-önképzőköre március 15-én d. u. 5 órakor a nagyközönség részére hazafias ünnepélyt rendez az intézet tornatermében s erre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

Műsor:

1. Hiszekegy.
 2. Szatmár: A szabadság napján, szavaija Szyki István, VIII. o. t.
 3. Petőfi: Egy gondolat bánt engemet, melódráma, előadja Jávör Mihály, VIII. o. t., zongorán kíséri Mavér Inre, VIII. o. t.
 4. Ünnepi beszéd, monga Csapár Komád, ciszt. r. tanár.
 5. Petőfi, Miskolczy: Falu végén kurta kocsmá... melódráma, előadja Mamusich Tibor, VIII. o. t., cimbalmon kíséri: Varga Pál, VIII. o. t.
 6. Tóth Kálmán „Szülőföldem tája” c. költeménye (Bajai hangulatok), melódráma, előadja Lukin Sándor, VIII. o. t., zongorán kíséri Vág János, VIII. o. t., a senekiséret szerzője.
 7. Nagybercsényi Miklós, kuruc népdal, trió. Előadja: Szen József VI. o. t. (hegedű), Vág János, VIII. o. t. (zongóra), Borovj József kar nagy (gordonka).
 8. Hangulatképek március idusán. a. Bereczki Pistika, b. (A bácskai költő álma. Trió. Tényi Kálmán VIII. o. t. (őregdiák) Leli István, VIII. o. t. (a költő szellem), Varga István I. o. t. (kisdíák) zongorán kíséri Vág János, VIII. o. t.
 9. Tielger: Nem, nem, soha! Előadja a gimnázium ének és zenekara.
 10. Himnusz.
- Belépődíj nincs. Szíves adományokat az Ifjúsági Segítő Egyesület céljaira hálásan fogadunk.
- Az előadást délután 5 órakor pontosan megkezdjük.

Az igazgatóság.

— **Kongregációs gyűlés.** A bajai Urak Szent László Kongregációja holnap, pénteken este egyenved 7 órakor a belvárosi plébánia templom oratoriumában ájtatossági ülését tartja. A tagok pontos megjelenését kéri és vendégeiket is szívesen látja a kongregáció vezetősége.

— **Hazafias összejevetel.** Régi nemes tradíció folytatásként a Bácsalmási Uri Kaszinó március 14-én egyesületi helyiségében társas vacsorát rendez és így emlékezik meg az 1848. évi eseményekről.

— **Iskolalátogatás Madarason.** Szerdán, 11-én a ft. Érseki Hatóság

Pénteken délelőtt tárgyalják dr. Elmer Dezsőnek, dr. Mamusich József ellen indított sajtópörét

A bajai törvényszék pénteken délelőtt kilenc órakor kezdi meg annak a sajtópernek a tárgyalását, amelyet dr. Elmer Dezső indított dr. Mamusich József ellen a mult év augusztusában megjelent „Klienshajhászás” és „Szemesnek áll a világ” című cikkek miatt. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg — még a fővárosi sajtóban is — nem csak azért, mert az inkriminált kifejezések súlyosak, hanem azért is, mert a tárgyaláson napirendre kerülnek az ügyvédi erkölcs és az ügyvédi egrizencia nagyjelentőségű kérdései.

A „Szemesnek áll a világ” című cikk többek közt a következőket mondja:

„Dr. Elmer Dezső, ha egy kis

taktika segítségével, ha egy kis manőverozással is, de mégis csak célhoz ért, mert az ügyvédi kamara őt rendelte ki néhai dr. Kiss József irodája részére gondnokul.” — „Érdemes volt ennek az irodának megszervezéséért egy kicsit surolni az ügyvédi rendtartást is, mert bizonyos, hogy Elmer a törvényben tiltott eljárással jutott ehhez a gondnoksághoz.” — „Az ügyvédi kar érdeke követeli tehát, hogy ezzel az ügyvel újból foglalkozzunk, mert felháborító az, hogy egyesek inkorrekt magatartása az ügyvédi karra árnyékot vessen.

A tárgyalásra sok tanut idéztek be Bácsalmásról és Madarásról úgy, hogy hosszabb ideig tartó tárgyalásra van kilátás.

Ujjal mutogatnak Zágrábban Sufflay Milán gyilkosára.

Bécsből jelentik: Kerülő úton, Zágrábból ideérkező hírek szerint a horvát fővárosban és Horvátországban tudják azt, kiesoda Sufflay egyetemi tanár gyilkosa. E hírek szerint február 11-én a Narodna Odbrana nevű szerb titkos diktatura szervezet ülésén határoztak el, hogy a „Fiatal Délslávia” szervezet Jukics Miklós nevű tagját hajtsa végre Sufflay ellen a merényletet Jukics a rabizott fegyverteljesítette is, míg a Narodna Odbrana emberei ezalatt a környéken őrködtek, nehogy a tettest esetleg elfogják, vagy tetteben megakadályozzák. A gyilkosságot elhatározó gyűlésen Belimarkovics üvörög, a zágrábi térparancsnok elnökölt. Jukics, a gyilkos — aki egyébként foglalkozására nézve rendőrségi besugó, — másnap már vígan rendezte az olasz és magyar konzulátus elleni tüntetést. Ez a tüntetőgyűlést Bedekovics Darinka, a zágrábi hírhedt rendőr önök testvérhuga hívta össze köztelefonálással.

által kinevezett Wittendorfer István bácsalmási espereskerületi iskolalátogató a madarasi róm. kat. elemi népiskolákat meglátogatta. A tapasztalt vallásérkölcsei és hazafias nevelésért, valamint az elért tanítási eredményekért elismerését fejezte ki.

— **Ma, csütörtökön este lesz a Liszt Ferenc-Kör legszebb hangversenye.** Közel egy évi távollat után kedden ismét Budapesten játszott Szigeti József, a legnagyobb magyar hegedűművész, aki ma este városunk és megyénk előkelő zenéérté közönségének világhírű vendége. A nemzetközi hangversenypódium egyik legelőkelőbb művésze Szigeti József, aki ma az első helyen áll a magyar zenei géniusz külföldi képviselőjében. Jobb nagykövete igazán alig lehetne zenekulturánknak nála, akit egész művész lényé az ilyen előkelő hely betöltésére predesztinál. Budapest kivül Szigeti csak Baján és Debrecenben játszik. A mai háromnegyed 3-as vonattal érkezik a landó zongorakísézőjének, a 18 éves Nikita de Magaloff orosz herceg társaságában. Reméljük, hogy közönségünk felismeri és kellően értékeli a mai hangverseny zenei fajsúlyát és mindenki meghallgatja Szigetit ma este fél-9-kor a Nemzeti Szálló termében.

— **Az „Ördög párnája” a Legényegyletben.** Tóth Kálmán színművét Az ördög párnáját a Katolikus

Legényegylet műkedvelő gárdáj adja elő március 29-én a Tóth Kálmán centennárium alkalmából. A rendezést Kurta István városunk közönségének nagyon kedvelt és sok hívatatos színészt felülmúló műkeivel szereplője végzi. Szerepelnek még új. Kábl Béla, Rábl Bélané, Páncsics József, Lukacs Juci, Kurta István. Szereplők neve már fényes garancia a siker mellett.

— **Az Ipartestület a Vitézei és Frontharcosokkal együtt ünnepel március 15-ét.** A március 15-ik ünnepségek sorából kimagasló a bajai Ipartestület nagyszabású ünnepi programja. Az Ipartestület a Vitézi Szekkel és a Frontharcos Szövetséggel együttesen rendezi hazafias ünnepélyét. Az ünnepély vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület előadói termében lesz. A pontos műsort holnap közöljük.

— **Bélrenyhesség.** a máj és epe utak bántalmait, gyomor- és bélhurut aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz gyors és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi közhízi tapasztalat igazolja, hogy Ferenc József viz használata belműködést kitűnő szabályozza. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és szertüzetekben kapható.

URANIA

2napig
lesz műsoron

1931. március
11-én, szerdán
d. u. 6 és fél 9-kor.

1931. március
12-én, csütörtök.
d. u. 6 és fél 9-kor.

Nagy reklám műsor
olcsó helyárakkal!

HENNY
PORTEN
ÉS
IGO SYM
új néma világ filmje

ASSZONY A FRONTON

Egy orosz herceg és egy német asszony szerelme 10 felvonásban.

Két férfölt észesü szerelmes ember megkapó lelki rajza ez a film — a laboru inkább csak keretül szolgál hozzá. Az idei szezon első legszebb NÉMA filmje

Ezt követi:

Kedves hangos vigjáték

Amor a nő-lókocsiban

Beszélő, énekítő, zenélő hangosfilm 10 felv. ban.

Főszerepben:
LUCY ENGLISH és
ALBERT PAULIG.

Olcsó helyárak.

Pályavilág 1.20, fenntartott hely 1 pengő; zsöllye 70 fillér; támkaszék 50 fillér, kőrszék 30 fillér.

Rádió.

Március 12, csütörtök.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizálasjelentés. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.15: Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizálasjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek. — 4: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vizálasjelentés. — 5.10: A m. kir. Földművelésügyi Miniszterium rádióelőadássorozata. — 5.45: Hangverseny. — 6.45: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). — 7.20: Vándor Kálmán felolvasása. — 7.50: Színműelőadás a Studióból — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, és hírek. — Majd: Racz Béla és cigányzenekarának hangversenye. — 11: A m. kir. honvédegyetemen zenekarának hangversenye.

Március 13, péntek.

9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. — 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. A hangverseny folytatása. — 1: Pontos időjelzés, időjárás és vizálasjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek. — 4: özv. Pósa Lajosné felolvasása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vizálasjelentés, hírek. — 5: Tót-magyar nyelvoktatás. — 5.25: 36-ik Racz Laci és cigányzenekarának hangversenye. — 6.15: A „Rádióélet” felőrája. — 6.40: Rádió amatőr posta. — 7.31: Gramofonhangverseny. — 8: „Az érlelmeszedés.” — 8.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenehar hangversenye. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Szabó Guy László jazz zenekarának hangversenye.

A bajai kir. bíróság mint kvi. hatóság 18876/1930 tkvi. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Bajai Takpénztár Rt. végrehajthatóknak Iktóty József és neje Gyukity Petranella végrehajtási szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1800 P — f. tőkekövetelés valamint a csalákozottaknak kimondott dr. Mamusich Józsefnek 75 P tőke és járuléka behajtása végett a bajai kir. járásbírószék területén levő, Bajaszentistván községben fekvő, s a bajaszentistváni 684 sz. betétben A. 1 sorszám 4818 hrszámú 1557 négyszögöl szőlő 827 pengő kikiáltási árban; bajaszentistvári 1180 sz. betétben A I 4 sorszám 4985/2 hrsz. 4 hold 647 négyszögöl szántó 2800 P kikiáltási árban, bajaszentistváni 1449 sz. betétben A I 14 sorszám 3256, 3257, 3268, 3259 hrszám 206 négyszögöl rét 710 négyszögöl szántó 120 négyszögöl ház és udvar. 56 négyszögöl kert 888 P kikiáltási árban; bajaszentistváni 2206 számú betétben A I 1 sor. 2293 hrszámú 55 négyszögöl kert negyed rész illetőség 27 P kikiáltási árban; bajaszentistváni 2781 számú betétben A. 1 sor. 30011 hrszámú 370 négyszögöl szőlő 185 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi április hó 8. napján délután 3 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Mátyás kir. tér 4 szám 20 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a

kikiáltási ár háznál és kertnél felénél a többinél kétharmadánál macsanyaháron nem a lhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bántépénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában meghatározott ártolyammal szántott óvadékképes értékpapírosban a kikiáltás utáni letétben, hogy a bántépénz az előleges tételt letétbe helyezésekor kikiáltott letéti elismerésvényt a kiküldöttnek átadja és az árverési felhívásokat aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §; 1908. XL t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlant a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet gért senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerinti megállapított bántépénzt az általa írt ár ugyanannyi százalékáig kiegyeztetni (1908. XLI. 25. §).

Baja, 1931. évi január hó 15-én.

Pezonyi s. k. kir. járásbíró.

A kiadvány hitelűl: Sajtor János kiadó

Tisztelettel értesitem Baja és vidéke t. közönségét, hogy tíóki zletemet

Corsó cukrázda

néven gr. Zichy Bódog-ér 3 sz. alatt (volt Ac.él Ármán féle helyiségben)

f. hó 15-én megnyitom.

A tisztelt közönség további pártfogását kéri Peagits Jenő cukrász Erzsébet kir. utca 34.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva márc. 9-től márc 16-ig.

Gyarmati Emil Dr. Makray László gyógyszerátára.

Saját gyártmányu 3 drb. ruhatartó 26 fillér U T R Y-nál.

Telefon: 280. Erzsébet kir. utca 38.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS SZAKSZERŰEN ÉSGYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Nyomatott az „ÚJ ÉLET” r.-t. könyvnyomdájában Baján.

Raktáron lévő szelvények, matracok s mindenféle kárpitos butoraim

rendkívül olcsón árusítom, szöveggel bevont szelvények már 80 pengőtől.

SCHAFFLER MÁTYÁS kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.) Javitások és alakítások.

Drótkerítés

gyártmányait olcsón hozza forgalomba

Utry Pál Fiai.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

A JÓ VARRÓGÉP

PRECIZIÓS MUNKA

EZÉRT

ÓVATOSSÁG!

A BESZERZÉSNEEL

Milyen varrógépet?

ÉN MÉGIS

SINGER-VARRÓGÉPET VESZEM,

MERT: elsorangú minőséget jelent,

MERT: a Singer-gyár a preciziós munkák előállításában évtizedes tapasztalatok felett rendelkezik,

MERT: a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más gyártmányé.

A Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek!

Allandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FIÓKÜZLET:

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.

FOGALOM

|| 20% engedmény a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny —, kiszolgálás melyet —, adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

legolcsóbban nálunk étkezhet.

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen

(P. 1.50 es menüt kivéve) **10°** engedményt adunk

SEMMI költsége sem az érkezéskor, sem az utazáskor, mert szemben vagyunk a **KELETI PÁLYAUDVARRAL.**

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baross-tér 10. (Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)